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ATA N'. 796/2025

Ata da Scptingentésima Nonagésima Sexta Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da
Sexta I.cgislaturd da Câmara Municipal de Vereadores de Figucirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 28 de abril de 2025, presentes os Vereadores: Vçrcadora Luciene Teodora da
Silva -- Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio
dc Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima -- Segundo Secretário; Vereador
lldcgar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vcrcador Ronis da Silva Moreira;
Vereador ’l'hiago Inácio D’Paula Furtado; Vereador Vagney Moreira Fernandes. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos

acompanham via rçdc social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
scnhorcs Vcrcadorcs. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Delrivan
Barbosa l’'crreira, presente. Vereador Edegar José de Lima, presente. Vereador Ivan Moreira I,ima,
prcscntc. Vereador Jânio Flávio de Assis, presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves,
presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente. Vereador Ronis da Silva Moreira,
presente. Vereador ’lhiago Inácio D’Paula Furtado, presente. Vereador Vagney Moreira
Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de
l)eus cin nome da I.ibcrdade ç da Demoçraçia, dççlaro abçrta a Sessão Ordinária do dia 28 de abril
dc 2025, às 19h0 1 min. Solicito ao Vereador Edcgar para que faça a Leitura Bíblica. o Vereador
Edcllar José de Lima disse: “Quem planeja o mal acaba se cxtraviando, mas os quo realizam o
bem gozam de amor e felicidade”. Provérbio 14, versículo 32. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação as Atas de n'’ 794 e 795 de 2025.
Qu(=m for favorávcl pcrmancça corno está e quem for contrário que se manifeste. Aprovadas as

Atas. Solicito ao Primeiro Secretário que faça a leitura das Correspondências Recebidas e

Expedidas por essa Casa de 1,cis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Ofício da

Sccrctaria Municipal de l;ducação, Cultura, Esporte c Turismo, em resposta à indicação do
Vcrcador lldgar José de Lima, troca de areia da quadra de vôlci no bairro Nova Conquista. Ofício
também da Secretaria Municipal de Educação, em resposta à indicação do Vereador Dcnivan
Barbosa Fcrrcira, revitalização do Cristo Redentor. Ofício, em resposta à indicação da Vereadora
I.ucicnc 'l'codora da Silva, criação do cargo Diretor de transportes, Outro ofício em resposta à
indicação do Vereador Ivan Morcira I.ima, pedido de oferecimento de mais modalidades
esportivas, voleibol, basquete, handebol c jogo de maia. Outro ofício em resposta à indicação do
Vereador Vagncy Moreira Fernandes, estudo de viabilidade para a construção da sede da Banda
Municipal João Malaquias da Silva. Resposta à indicação da Vereadora Luciene ’lcodora da Silva,
disponibilização de monitor para acompanhar o transporte escolar urbano. Resposta à indicação da
Vereadora I.uciene Teodora da Silva, disponibilização de mais um ônibus para o transporte escolaR
urbano. Resposta à indicação da Vereadora Luciene Teodora da Silva, indicação para aderir no\
calendário Municipal o Março roxo, que é o dia 26 de março. 1:m rcsposta à indicação do
Vereador l)cnivan 13arbosa Ferreira, implantação de internet via satélite em todos os ônibus de

transporte escolar rural. Resposta à indicação da Vereadora Luciene ’Icodora da Silva, aumento da

cobertura do pato da escola Municipal. Resposta à indicação da Vereadora Luciene Teodora da

Silva, cobertura na entrada da escola Municipal. Resposta à indicação do Vereador Vagncy
Moreira Fernandes, aquisição de seis refletores para aquário de esportes da comunidade
quilombola dc Santa Tereza. Ofício de número 10, 2025, da Secretaria Municipal de

l)cscnvolvimento da Pequena Propriedade Rural, cm resposta ao senhor Ivan Moreira Lima,
Vcrcador, venho por meio deste informar que já estamos adotando mcdidas para impulsionar a

produção nas pequenas propriedades rurais, tais como já realizamos reuniões com os diretores da

Agraer para nos atualizar sobre o andamento do projeto Pró-Fcrtiliza, Imrpdirmarmos a parceria
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entre produtores e a administração pública para subsidiar o transporte de insumos agrícolas para a
correção de solo. Outra medida tomada para a administração foi a contratação de Engenheiro
Agrônomo para a realização de projetos de viabilidade dc coleta dc solo para análise, marcação de
curva de nível, verificação e orientação sobre bons mancjos ambientais de conservação de solos c
ag-'- N' 'pQ-tunidade, anroveito Dara me colocar à disposição para as sugestões e crescimentos c
as parc;crias para buscarmos recursos e investimentos para trazcrmos máquinas, implementos c

indústrias para beneBciarnento da produção, com isso agregando valor na produção local. Fábio
Luiz l?abrin, Sccretário Municipal. Termo de ciência de ofício. Tribunal de Contas do Estado de

Mato Grosso do Sul. Certinca-se que, aos 25 dias do mês de abril dc 2025, às 7 horas 8 minutos e

55 segundos, a onciada senhora Luciene Teodora da Silva realizou acesso ao sistema TCE digital
c tomou ciência do teor do ofício 3060-2025, proferido nos autos do processo 1-C 07110/2017, nos

termos do artigo 55, inciso 2, alínea B, da Lei Complementar n'’ 160, dc 2012, Tribunal de Contas
do IIstado de Mato Grosso do Sul. Projeto de lei n') 021, de 15 de abril de 2025. Dispõe sobre as
diretrizes orçamentárias para o exercício de 2026 da Outras Providências. Requerimento de n'’ 001,
dc 2025. de autoria do Vcreador Vagnçy Moreira Fernandes. Projeto de lei nc’ 002, de 18 de abril
dc 2025: Regulamento da prestação de serviço de interesse público através da Patrulha Agrícola
Mccanizada Municipal e dá Outras Providências. Projcto de lei n') 17, de 10 de abril de 2025:
l)ispõc sobre a reorganização do sistema de controle interno do Poder Executivo Municipal,
cstabclccc medidas essenciais para o aprimoramento e eôciência da gestão pública, revoga a Lei n'’

271, dc 29 dc junho dc 2012, e dá Outras Providências. Foram expedidos ofícios de nc) 077 a 087 a
diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Sra, Presidente,
encerra a lcitura das correspondências recebidas e cxpcdidas por cssa Casa de Leis. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Terminada a leitura das corrcspondências) passamos ao
Pequeno Expediente para o Vcrcador falar de matéria de interesse público. Com a palavra a
Vereador Vagncy Moreira Fernandes, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Vagney
Moreira Fernandes disse: Muito boa noite, senhora Presidente, nobres pares a todos que se

fazem presente e também a todos aqueles que nos acompanham via rede social. Senhora
Presidente, eu tenho hoje três indicações a serem apreciadas hoje nessa sessão e também um
requerimento. indicação com o número 025/2025. O Vereador que a presente e subscreve solicita
à mesa que após tramitação rcgimental seja encaminhada o cxpcdicntc a V. Ex:=. Sr. Juvenal
Consolaro, Prefeito Municipal, e também com cópia ao Sr. Secretário Antônio Carlos Videira,
Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, fazendo a seguinte solicitação9 que seja
feita a construção de uma cela na sede da Delegacia de Polícia Civil de Figueirão. A indicação de
númcro 026/2025 também deverá ser endcrcçada ao Sr. Prefeito Juvenal Consolaro e também
com cópia ao Sr. Antônio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança\
Pública, fazendo a seguinte solicitação, que seja feita a disponibilidade de uma viatura zero \
quilômetro para atendimento no destacamento de Polícia Militar no município de Figucirão. \
Indicação número 027/2025, onde a mesma deverá ser encaminhada o expediente a V. Ex:'. Sr. V
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, e também com cópia a V. Ex". Sr. Cleiton Cosme,
Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação, que seja feito o
asfaltamento do loteamento Bom Jesus. Requerimento de número 001/2025. Autor, Vcrçador
Vagncy Moreira Fernandes- Sr. Presidente, o Vereador que a presente subscreve e solicita à mesa
que, após tramilação rcgimcntal, que seja encaminhada o expediente a V. Ex’. Sr. Juvenal

Prefeito Municipal também com cópia a V. Ex:'. Sr. Pedro Alexandre Eustáquio
Ubiali Carvalho, Secretário Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: Roqueiro as

(

f:onsolaro,

e serviços
relacionados no município. 1. Relatório com quantitativo de atendimentos re$1izádos em cada

especialidade médip,«JÜTqda no município nos últimos 12 meses, 9Mldo especialidade

scguintcs informações referentes ao atendimento em especialidades médicas
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atendida, número total de atendimentos realizados, nome dos pacientes atendidos. 2. Relação
atualizada de pacientes em lista de espera por atendimento especializado, com a quantidade de

pessoas por especialidade e a previsão de atendimento, quando houver. 3. Quantidade e relação de

pacientes que foram encaminhados para a realização de tomogranas e ultrassonogranas na
l"Luldação TTospitalar dc Costa Rica nos últimos 12 meses, 4. Quantidade e relação de cirurgias
realizadas na Fundação Hospitalar de Costa Rica nos últimos 12 meses. Justifiço este
requerimento devido às reclamações recorrentes recebidas por este Vereador acerca da dificuldade
cIc acesso de munícipes e determinadas cspccialidadçs médiças ç aos serviços de saúde
mencionados, que são cncaminhados para atendimento na Fundação Hospitalar de Costa Rica.
Sem mais, agradeço e renovo os votos de consideração. Plenário de Deliberações, Vereador Italino
Morcira Gcraldino, 28 de abril de 2025. Senhora Presidente, são essas minhas três indicações. A

Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis da Silva Moreira, o
senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ronis da Silva IVlorcira disse: Boa noite nobres
pares c colegas. Quero comentar em nome do João do Frete, que hoje se faz presente,
acompanhando a sessão e aqueles que nos acompanham pelo Facebook. Entro nesta noitc com
duas indicações, a de ordem número 10/2025. o Vereador que a presente subscreve, solicita a
mesa que após tramitação rcgimcntal seja encaminhado cxpedientc a vossa excelência, o senhor
Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um termo
de fomento com a Associação Amor e Vida, o seguinte termo de fomento é para a seguinte,

rcalização dos seguintes itens: Rçforma e pintura da casa de apoio, colocação de ar acondrclonada
c mobília em geral. Sei bem que tem indicação do nosso colcga, se não tiver enganado do

Vereador Denivan, para que compre a casa, mas até que aconteça, que se possa fazer esse termo de
fomento e realizar essas benfeitorias, essa reforma, que o município mesmo não pode fazer. 11 a
indicação número 11, o Vereador que a presente subscreve e solicita a mesa que após tramitação
rcgimcntal, seja encaminhado o expediente à Vossa Excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito
Municipal, com cópia à Vossa Scnhoria Senhor Pascoal Amorim, Secretário Municipal de
Educação, Cultura, Esporte e Turismo, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a
cobertura da quadra de esportes da escola e na comunidade Santa Tereza, na comunidade
Quilombola, no Grande Expcdicntc estarei justificando. Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de três
minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos, boa noite aos que
sc fa 2'lcm presente, João, Rondinclli, Bruna, e boa noite a todos que estão nos assistindo via rede
social. Indicação de número 12 de 2025. A Vereadora que a presente subscreve e solicita a mesa
que após tramitação regimental, seja encaminhado o expediente à Vossa Excelência, Sr. Juvenal
(:onsolaro, Prefeito Municipal, com cópia à Vossa Senhoria, Sra. Roseli Martins, Secretária
Municipal de Gestão e Secretário Municipal de Saúde, Pedro Alexandre Eustáquio Ubiali dcI’
Carvalho: Que seja feito uniforme para os vigilantes do município. IndicaÇão de número 13 dcI
2025, que seja encaminhada a Vossa Excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com\
cópia à Vossa Scnhoria, Pedro Alexandre Eustáquio UbiaII, Secretário Municipal de Saúde,
fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a compra de carteirinha para os idosos, para anotação

de mcclicaçõcs c sinais vitais. Indicação de número 14 de 2025, que seja encaminhada o

expediente à Vossa Excelência, Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à Vossa
Scnhoria, Sr. Pedro Alexandre Eustáquio Ubiali de Carvalho, Secretário Municipal de
Saúde, fazendo a seguinte solicitação. Que seja feita a compra de uma caixa térmica com
termômetro do lado de dentro para o transporte de vacinas da UBS. No Grande Expediente estarei
fazendo as justificativas. A Presidente l,uciene Teodora da Silva disse: Convido o vice-
Prçsidcnte Dcnivan Barbosa Ferreira para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente
l)enivan Barbosa,KrribXJr disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora palr .úlue possa usar a

/
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tribuna. Dispõe de três minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite,
nobres Vereadores, Vereadora, boa noite, público presente, boa noite a todos que nos acompanham
via rede social. Indicação 018 de 2025, que seja encaminhada o expediente à Vossa Excelência,
Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à Vossa Scnhoria, Sr. Pedro Alexandre
Eustáqujo TJhiali de Carvalho, Secretário Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação:
Que scja feito um acompanhamento com assistente social de saúde a respeito de um pacientc
idoso, não vou estar citando o nome do paciente aqui em tribuna, mas estarei justificando.
Indicação 0 19 dc 2025, que seja cncaminhada o expediente à Vossa Excelência, Sr. .Juvenal
Consolaro, Prefeito Municipal, com cópia à Vossa Scnhoria, Sr. Pedro Alexandre Eustáquio
Ubiali Carvalho, Secretário Municipal de Saúde, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito
a compra de um micro-ondas para Unidade Básica dc Saúde. Sr. Prcsidcntc, no Grande Expçdiçrltç
cstarci justificando. o Vice-Presidente l)enivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora
I.ucicnc que possa voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra a Vereador Ivan Moreira Lima, o senhor dispõe de três minutos. O
Vereador Ivan Moreira Lima disse: Boa noite, senhores Vereadores. Quero em nome do amigo,
vou mudar o nome dele, não é João Gazin, nem João do Frete, é JPP - João parceiro do Pollon.
Cumprimentar também aqueles que nos ouvem via rede social. Sr, Presidente, entrei com três
indicações. A de ordem 012, que após todo o trâmite rcgimcntal, seja encaminhada cópia ao seu
Prefeito Municipal e ao Secretário de Assistência Social, fazendo a seguinte solicitação: Quc
seja feita a revitalização do cemitério Municipal com os seguintes serviços, muros laterais3 portal
de entrada e um novo cruzeiro central. A de ordem 013, que após também o trâmitc regional, seja
encaminhada a cópia ao seu Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura, com a seguinte
soIIcitação: Que seja feita a recuperação da estrada vicinal, quc dá acesso às propriedades do
scnhor Antônio Azevedo Nabhan, Manuel Furtado e Evandro Talhaferro. E a terceira indicação
também fala de estrada, Sra. Presidente, que após o trâmite também seja encaminhada ao Prefeito
Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a
recupcração da estrada vicinal da região das Três Barras com sentido à propriedade do Sr.

Sebastião Wagner, o nosso amigo 'Fiãozinho. Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a
palavra Vcrcador Thiago Inácio D’Paula Furtado, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador
Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Boa noite, em nome do meu amigo Rondinc ih,
cumprimento todos que se fazem presente, em nome do Servidor Luís, cumprimento a todos os
Servidores dessa casa, em nomc da Sávia, que também é Servidora dessa casa, mas que ajuda na
transmISSão, cumprimento a todos que estão assistindo via rede social. I–Iojc entrei com duas
indicações e uma moção. Indicação de ordem 19 de 2025. Vereador que a presente e subscreve,
solicita à mesa que a após tramitação regimental seja encaminhada expediente à Vossa Excelência,
o Sr. Juvenal (:onsolaro, Prefeito Municipal, com cópia Vossa Scnhoria, o Sr. Cleiton Cosme,
Secretário Municipal, Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte solicitação: Que
seja feita a reforma e ampliação da Secretaria de Obras. E a outra indicação de ordem 20 de 2025
Vereador quc a prescnte subscreve, solicita à mesa que a após tramitação rcgimental seja
encaminhada expediente à Vossa Excelência, o Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal, com
cópia Vossa Scnhoria, o Sr. Cleiton Cosme, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços
Públicos, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um estudo de viabilidade para rcbaixar ou
fazer drenagem de águas pluviais em frente à creche Municipal. No Grande Expediente estarei
justiücando o motivo dessas indicações e falar que hoje entrei com uma moção de apoio a favor da
vida, contra o aborto, consegui com a ajuda de todos os colegas, por essa moção de apoio, que vai
ser destinada ao Presidente do Senado e ao Presidente da Câmara Federal. Muito obrigado. A
Presidente LucieneJ{odora da Silva disse: Terminando o Pequeno Expediente, passamos ao

Grande lixpedicn}é'bara$çrlc d€yrhjar sobre matéria de interesse público, eJ,€Íforrne a ordem da
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inscrição, com a palavra Vereador Vagney Moreira Fernandes. O senhor tem 10 minutos. O
Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, retorno a essa tribuna para estar
justificando aqui as minhas indicações. A de ordem 025/2025, fala sobre a construção de uma cela,
justificativa: Tendo em vista que o município não dispõe da referida cela e quando são feitas as
transferências de detentos para a comarca de Camapuã, nosso município noa desguarnecido dc
atcndimcnto da Polícia Militar, com isso vindo a acarretar alguma intçrcorrência, por isso
necessita com urgência da construção dessa cela. ou seja, não tendo essa cela, todo preso que tem
necessidade de levar para a comarca ou para um presídio, não sei se vem ao caso, tem que ser feito
esse transporte. Fazendo esse deslocamento, fica desguarnecido, o que é isso? O quartel âca sem o
apoio da Polícia Militar para a nossa comunidade. Ou seja, se houver mais alguma intercorrência
ou algum boletim de ocorrência, lica à mercê do atendimento dos policiais. Indicação 026, sobrc a
viatura. 1 Estive lá também visitando o quartel da Polícia Militar essa semana, pudemos constatar
também a questão de um veículo, necessita-se de mais um veíçulo. Então, corno está aumentando
a demanda, aumentando a população, precisa que haja um apoio incondicional da Secretaria de

Justiça para quc a gente possa cstar aí sendo prEstado um bom SGrviÇO pela seguranÇa nossa local.
Indicação de número 027, que solicita aqui o asfaltamento do loteamento Bom Jesus, ou seja, um
novo loteamento que está sendo agora feito a infraestrutura, futuramcntc, já vai ncccssitar que seja

fcito um csludo, um projeto para que possa estar asfaltando, I': com relação ao requerimento
númcro 001/2025, que cu estou endercçando aqui ao Sr. Secretário Municipal de Saúde, Sr. Pedro.
Justificativa, simplesmente tenho interesse a fundo de saber como é que está hoje o atendimento, o
dirccionamcnto das cspeciaIidades no nosso município de Figucirão. Ou seja, quais são essas
cspccialidadcs, o número total de atendimentos realizados nos últimos 12 meses, se possível, o
nc)mc dc pacientes atcndidos. Relação atualizada de pacientes em lista de espera, também é

necessário a gente estar sabendo, Quantidade e relação de pacientcs que foram encaminhados para
a rçalização dc tomografia ou ultrassonografia na Fundação de Costa Rica. E também a relação de

cirurgias realizadas na Fundação I-Iospitalar de Costa Rica nos últimos 12 meses. Por que isso?

Inúmcras são as vezes, o quasc são todos os dias, que o cidadão se desloca de sua residência,
quando não se desloca, faz contato comigo como Vereador, eu acredito que com os demais
Vereadores, procurando saber que pé que se encontra a sua solicitação que foi colocada. O
Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Cede a parte, Vereador? O Vereador Vagney Moreira
Fernandes disse: Sim. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Primciramcnte, eu queria
parabenizar o senhor pelo requerimento. Inclusive, tem um projeto de lei registrado aqui nessa
casa que vai ao encontro disso. Eu acredito que a disponibilização, preservando ali a privacidade
do paciente, sendo identificado apenas pelas iniciais, não viola a privacidade e vai permitir que o
paciente consulte ali a posição dele na BIa de espera dos procedimentos. Então, mais uma vcz,\
parabéns. Muito obrigado. Eu vou ceder dois minutos para o senhor. O Vereador Vagney
Moreira Fernandes disse: liu agradeço, Vereador Jânio. Mas, voltando aqui, justificando mais
uma vez. 11u até aconsclharia a população que, a partir do hoje, assim que se adentrar para solicitar
qualquer atendimento quando se refere à Sccretaria de Saúde, levar em duas vias, fazer um
protocolo. Porque uma das maiores reclamações é que, muitas vezes, esses pedidos, essas
solicitações, elas somem, não sei como. Muitas vezes, são levadas lá as solicitações, já está eonl 6

meses, já está com 12 meses. Não é dada nenhuma satisfação para a pessoa que está ali na fila de

espera, então, eu vejo isso com uma falta de respeito. Tendo um controle maior, tendo uma
conexão, tcndo uma informação mais precisa, isso leva com que o paciente tenha mais esperança
Porque, na real situação que se encontra, só resta ter esperança. Vejo também reclamações, ouço
diariamente, com relação a essa espera e a quantidade de meses. Faça, pelo menos, um
csclarecimento. I,jgue Dara esse cidadão, passe uma DOSiçãO. E. muitas vezes, quando é solicitado

sei por qual
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motivo. mas a falta dc um ccrlo intcrcssc, uma falta de humanismo, de tentar ajudar as pessoas

menos favorccidas, as pessoas carentes. Porque ali quem vai é porque não tem aonde ir mais. 'Fem
paciente aí que mora em fazenda, que não tem necessidade de citar o caso, que precisa de fazer
uma cirurgia urgente e que já tcm vários meses c, quando eu soliçito alguma informação, eu
percebo amc há uma dificuldade de mc passar essa informação, e quando passa. Porque eu sci que
a ordem é dada para os Scrvidorcs para não passar informação. Eu não estou ali, senhor Scçrçtário,
pedindo informação para a minha pessoa ou para o meu caso, tanto é que até poderia, porquc o

SUS çobrç todo ç qualquçr çidadão, Quando eu levo lá uma solicitação, ou quando eu faço a
intermediação de algum cidadão, é porque ele necessita, Muilas vezes, um cidadão que tem
dinculdadc dc sc dcslocar, muitas vczcs, um cidadão que ele tem uma dificuldade do interpretar,
muitas vezes, um cidadão que é semianalfabcto. IIu não estou fazendo isso, realizando isso, não é
para angariar votos. Eu estou rctribuindo o meu papel de reprcscntante do povo. Cabe a nós,

senhores Vereadores, representar o povo, auxiliar, estender a mão, isso se chama humanismo.
Com relação às cirurgias que vêm sendo realizadas em Costa Rica, na Fundação, eu quero ver a

relação, quero saber quem são as pessoas que foram atendidas, todos têm o direito, todos têm o

direito de serem atendidos, mas vejo que, pode ser, pode ser que haja, não estou fazendo nenhuma
acusação, que haja situações duvidosas. Pessoas que rcalmentç precisam, não çonsçguem çsse
atendImento, está lá no fundo, çstá lá na nla de espera. Muitas vezes, se a gente for analisar, eu

tenho certeza que, se for analisar, na hora que essa relação chegar, a gente vai perceber quc
pessoas que tem um poder aquisitivo um pouco maior são atendidas e que já foram atendidas.
I':ntão, se houver, se houver essa situação, eu gostaria de conclamar aqui, Sr. Secretário de Saúde,
Sr. Prefeito, que olhe com carinho e com atenção para essa realidade, porque os direitos são iguais
Sc na 1 fundação Hospitalar de Costa Rica se faz cirurgia para o A, tem que ser feita também para o
13. Por qual motivo c por qual causa que o paciente A pode fazer uma cirurgia de ortopedia e o
paciente 13 tem que ir para a Santa Casa? Fica aqui a minha pergunta. Por que não há direitos
iguais? Qucro sabcr quem são os pacientes que foram bcncficiados com essas cirurgias, mas
ressalto mais uma vez, todos são direitos de serem beneficiados, todos, mas que haja justiça, que
haja justiça. IInHo, eu espero, a gente tem um prazo aí de 30 dias, que o Secretário possa estar nos
rcpassando essa informação. Mas vamos lá, já justinquei minhas indicações. Eu quero agora
levantar um assunto aqui, que foi matéria do dia 26/04, quando saiu no jornal do Campo Grande
News. “1)ccrcto prevê contratações temporárias e remanejamento de Servidores na saúde de
Campo Grande”, a prefeita de Campo Grande decretou em caráter emergencial e isso vale por 90

dias. Que decreto é esse? ’l'odos nós somos sabcdorcs que Campo Grande está com um colapso na

área da saúde. Qual é a causa? Alto índice de dengue e doenças respiratórias. Esse decreto dá
condições para a prefeita de Campo Grande de poder fazer a contratação temporária de

proüssionais de saúde e rcmancjamento de Servidores. E mais ainda, o decreto permite quo o
município compre materiais e contrate serviços essenciais sem ter que abrir licitação ou dispensa.
Ou seja, mais ou menos comparado com a nossa realidade, que está a nossa saúde hoje. Semana
passada, houve algumas publicações polêmicas, onde eu assumo que publiquei, coloquei no meu
status, c já falei uma vez e vou repetir, se assim tiver quc colocar, publicar, eu vou cstar

novamente repassando para a sociedade a atual situação que está acontecendo, e nessas

publicaçõcs eu voltei a citar a atual realidade da saúde de Figucirão, do IIospital Municipal.
Quando sc dcpara com a instituição daquela que tem Servidores que estão ali se doando, que

trabalham incansavelmente, com responsabilidade, com dedicação, aonde se chega ao ponto de
faltar alimentos, alimentos para os Servidores, alimentos para quem está interno. Então, eu
conclamo, mais uma vez, Secretário, tenha responsabilidade, diretor hospitalar, tenha
responsabilidade, humMie, tenha desprendimento. Se não consegue desempenhar a função de

vocês, mais uma vez/6eça t\embMP que precisa hoje? Contratar mais Servidores. Baixa-se um
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dccrcto. Prefeito, executivo, a lei ampara, baixa-se um decreto, contrate o que tiver quc contratar,
supra o que tiver que suprir, medicações. I-'loje à tarde eu fui lá, 146 atendimentos, convocaram os
dois médicos, convocaram toda a classe de enfermagem, técnico dc enfermagem. Mais de quatro
horas esperando atendimento. Quando será solucionado? Quando será resolvido? E aí fala, nossa,
mac ele é OrI(rqjc5n_ ele é cnntra Se eu fôqçe ODOgjCãC)_ o Vereador também_ norris seria_ porque na
sessão passada fez críticas com relação à Secretária de gestão, mas são críticas fundamentadas, são

críticas concretas, c quç çstá sçndo fçita cm çima da verdade, Não sou oposição, cu estou a favor
do povo e irei posicionar. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador, tempo
terminado. o Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Meu posicionamento é çsse, eu estou
para agradar a minha... A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador
Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O Vereador Denivan Barbosa

Ferreira disse: Boa noitc, nobres colegas. Em nome da Presidente I.uciene, cumprimento todos
os nobres colcgas Vereadores. Em nome do Rondinelli, presente aqui, cumprimento todos que se
fazem presente. Em nome do Luís nosso jurídico aqui, Doutor I.uís cumprimento todos os
funcionários da nossa Câmara Municipal. Em nome do Jair, proprietário rural, cumprimento todos
que estão nos assistindo pelas redes sociais. IIojc, não entrei com nenhuma indicação, mas venho
aqui já, imediato, deixar registrado nessa Casa de I,cis, o que está acontecendo em nosso
município. Tivemos reunião agora, antes da sessão, com todos os Vereadores, onde discutimos o

quc cstá prccisando de ser imediato resolvido em nosso município. Nosso município hoje vem aí
com um grande desenvolvimento, todos sabedores estão vendo o nosso desenvolvimento que

chegou cm nosso município. Mas todos nós éramos sabedores que podia dar um transtorno em
saúde, cducação, moradia c está aí o resultado, que nós temos que ter humildade. Cada Secretário
quc administra o município, junto com o Prefeito, vicc-Prcfcito, que é da área da saúde, o senhor
Jorge Mortari, o qual você procura e ele olha para você e te responde, que tem hora que a gentc
lica até admirado por ser um vice-Prefeito, c na área da saúde, onde tinha que estar prontidão para
ajudar, onde hoje o nosso município não é aquela saúde dc primeira qualidade mais. Por quê não é
dc primeira qualidade? Porque veio desenvolvimento e veio aglomeração de várias pessoas. Então
faz o nosso papel, o nosso papel de Vereador eleito pelo povo, sabemos que o município de
l"igucirão ia ter esse desenvolvimento. Então, seu Secrctário de Saúde, reúne Secretária de

l«-inanças, ondc tudo quc chcga lá não pode, vai ter que começar a ter a palavra “pode”, porque o
dinheiro foi aplicado pelo povo, a arrecadação do município está lá. Senhora Roseli, te considero,
mas chcgou o momento de nós rever, sentar Prefeito, câmara e ver a solução, quc nós precisa dc
mudar muito, principalmente na área da saúde. Nossa saúde é boa, mas estamos aí, para quem
quiser ver, passe em frente do hospital e vê o movimento de pessoas, até de veículos lá na frente.
Você vê a aglomeração, você vê os atendimentos, então mudou, nós não podemos viver mais
aquele mundo que nós vivemos quatro anos atrás. Nós temos que viver o mundo que agora, mês de
abril dc 2025, que já estamos chegando no mês de maio, que é uma gestão que dá continuidade.
I':nLão, se está com difICUldade, vamos pôr, voltar atrás, e a câmara sempre é parceira, porque
quando é projeto que precisa, que vai favorecer alguém, corre, chega aqui à tarde, tem que votar e

por que não corre com os projetos que precisa, que nós estamos cobrando remoção para aquela
cquipc da saúde? Sobreaviso, por que não pode andar as coisas aqui? Profissional da saúde, gente,
vamos vcr lá o que está passando, o Brasil inteiro está passando. Tivemos pandemia, agora é caso

dc dengue, problema respiratório. Nosso município precisa, está pedindo. Até quando vai cssa

situação? Por quê? Fica lamf)ando o sol com a peneira. Nem sol não está tendo, é só chuva, que
Dcus está sendo tão bom para o nosso município. E aí fica aí. o senhor Secretário, o fulano é

contra. Ninguém está contra, não. O desenvolvimento chegou. Se nós andávamos cm uma
caminhonete. não cabe mais. vamos andar no micro-ônibus. o micro-ônibus está cheio, vamos

comprar um ônibus, van)amNganilz _..4 município está estruturado dc/Pulo,Jstá tudo bem.
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Mas nós prccisamos estruturar de medicamento. Estrutura para aquele profissional que está lá para
atcndcr a população, que hoje foi mais de 145 atendimentos, o Vereador Vagney presenciou. A
gente prcscncia, a gente passa toda hora ali na frente, vê o fluxo de gente, então chegou a hora, o
dcscnvolvimcnto chegou. Vamos, a Câmara está aqui a favor, todos os projetos que chegam a
benefício do povo, nós, Vereador, discutimos aqui agora, somos favoráveis. Mas não vem falar
que nós somos da oposição, não tem oposição, não, nós estamos aqui para gritar pelo povo, porque

foi o povo que colocou nós. Agora, cspcrar mais o quê, gente? Mês de abril, íinalizando. Ah, mas
se fosse um projeto de festa, chegava atropclando aí, a coisa estava andando. Peço mais uma vcz,
olho pelo aquele povo da saúde. Quero parabenizar as médicas hoje de prontidão lá, onde lá teve
mais de três médicas ajudando no atendimento. Toda a equipe da UBS, do hospital, os motoristas,
todos. Pessoal da limpeza, pessoal que faz o café, que faz o almoço, que faz a janta. Mas não
podemos também ficar mais aqui porque conversar, a gente conversa, conversa com um, conversa
coin o outro. ilstá rcsolvcndo, está resolvendo e nada. O trem vai apertando e a população nos
cobra, Vcrcadorcs. Nós somos nove Vcrcadorcs, cstamos no mesmo caminho e graças a Deus essa

Casa de 1'eis aqui sempre esteve junto para o bem-estar da nossa população. Venho aqui também
ao seu Secretário de obras, Clçiton Cosme, Já fui Secretário, já levei pedrada, tijolada, não é fácil,
não, sabcmos da dificuldade. Mas não adianta bater no peito e falar que vai pôr cascalho em todos
os pontos críticos do município. Abro um desafio com o senhor, cidadão. Não dá conta. Período de

chuva inesperado, em todos os municípios estava ocorrendo. Providenciei uma pá carregadeira,
uma moto nivcladora para não deixar intransitávcl igual está, está ficando difícil. Você vai aqui na
!"urna, ondc o Governo do IIstado fez uma parceria com o município, 56 quilômetros, está
cortando estrada com cascalho, imagina onde não tem. li como vai chegar o cascalho nesse

período de chuva? O caminhão não chega. Onde ele passa, ele estraga tudo. Seja mais humildc,
pcguc esse maquinário e mostre para o povo onde está. E vou fazer um requerimentos quero sabcr
onde estava a moto niveladora num período de 15 dias, o pé de ferro. Todo mundo sabe, onde
está? Que serviço está fazendo? Porque se fosse eu,. estava sendo apedrejado igual já fui muitas
\’czcs. Sei da diliculdadc, mas seja transparente, seja transparente porque aquçla equipe é
compctcntc. 1: sabemos que não adianta querer colocar cascalho em todo ponto do município que
não consegue, ncsse período de chuva, não. Vai lá, faz o trânsito, faz o básico, o arroz com feijão c

deixa dar o trânsito nessas estradas vicinais. Essa estrada da furna mesmo, momento de chuva,
aproveita o momento. Mês de abril até agora não deram conta de locar um rolo compactador.
Contrata, faz um processo. Pra quê? Pra se organizar essas estradas onde cascalhou, que tem quc
bater. É uma judiação, carro pequeno. Passa lá pra vocês verem. l"icou perfeita, mas precisa de
manutenção, é normal. Então, vamos rever, vamos parar de pensar que tem que jogar só no seu
tlmc. Aqui são nove Vereadores que jogam no mesmo time, time do município do Figueirão. Sc
atendeu a solicitação do Vereador Ronis, parabéns, Vereador Ivan, parabéns, mas somos .nove

Vereadores. 1: aqui não tcm nenhum corintiano e nenhum flamenguista. Aqui só tem um time,
time do l?igueirão, Mato Grosso do Sul, uma cidade adorável que nós moramos e nós temo!
orgulho de dizer. Pelo amor de Deus, cidadão. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse:l

Vcrcador Dcnivan, cede à parte, só ressaltar. Aproveitar essas dcclaraçõcs com relação às estradas

vicinais. 1:u gostaria que, mais uma vez, pela segunda vez, pedir socorro, fazer um apelo, na
vcrdadc. Santa ’l-crcza está quase ficando intransitávcl dentro da própria comunidade, imagina para
sc adcntrar. Ilntão, mais uma vez, hoje foi feito o comunicado. Ajude aquela comunidade, respeite
aquela comunidade. Aqui ninguém é contra a gestão, nós queremos que tudo funcione e nós

estamos aqui para rcprescntar, repassar a vontade, os anseios, o desejo do povo. O Vereador
Denivan Barbosa Ferreira disse: Me desculpe, mas tem situações que nós não conseguimos
mais, porque em grupo de WhatsApp está lá. Cadê a limpeza do hospital? Cadê os Vereadores
desse municí 3io? Vcreadeírc3\ são nove Vereadores llntão, gcnlc, vamos b 9car, vamos buscar a
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solução. O mais difícil o município tem, que é financeiro. Vamos buscar, e a Câmara está aqui
presente. Sempre é parceira do município de Figueirão. Deixo aqui meu sincero agradecimento a
todos que estão nos assistindo, acompanhando pela rede social. E uma ótima semana a todos os
Vereadores. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o
VcrcadQr l:dçgar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. o Vereador Edegar José de
1.ima disse: I':xcelentíssima, senhora presidenta. Senhores Vercadorcs, o público sc faz prcscntc.
Itu fico muito feliz, depois da fala de alguns Vcrcadorcs aqui, eu fico até meio assustado, mas d
gente vê o clamor que a gente transmite aqui, é o clamor do povo, não é o nosso, nós estamos aqui
para rcprcsçntar a população. Senhora presidenta, eu quero relatar, eu fiz um ofício hoje
cndcrcçado ao senhor Secretário de obra, Cleiton Cosme. Senhor Secretário, venho através desse

solicitar à vossa sçnhoria, as informações a respeito de uma máquina de esteira e em qual
Secretaria cstá cadastrada c onde se encontra fazendo serviço, e solicitamos cronogramas,
critérios, legalidade no uso e se está fazendo algum tipo de serviço cm qual propriedade da região.

llssa máquina, eu gostaria de saber, no dia de hoje, 28 de abril, às 14 horas e 6 minulos, onde cIa
se encontrava. Aí a gente parece que está irregular, mas a gente respeita as legalidades, respeita as
pessoas, vamos aguardar aí a resposta do nosso Secretário para a gente tomar pé na situação.
Senhora Presidente, eu quero também citar esses dias para trás, a gente fica triste, umas crianças

licaram 1 5 dias scm estudar. 151 Por Falta de um tabuado e uma ponte. Clamor dos pais, do pessoal
da região, a gente pedia, pedia, até que um dia arrumou. Não existe mais, no século XXI, crianças
não estudar, com tanto recurso cm caixa, mas também o tanto de dcsGovcrno, dcsprogramação, de

dclcgar podcr, de transmitir, de fazer, de ouvir. Foi citado por alguns Vereadores, a Câmara aqui,
não tcm ninguém de oposição, não, aqui somos do lado do povo, cobramos, cnsinamos e ajudamos
a gcstão a trabalhar, é só nos ouvir. Nenhum Vereador fez crítica aqui, infundamcntada, pedindo o
clamor da população. Então, esse é o nosso papel. Então, foi atendido, os alunos agora, mas
perdeu 15 dias durante a obra. Fundação, hoje nós temos um convênio de 200 mil, cerca de 18 mil
rcais por mês. 1:u vou citar que, no mínimo, 600 mil reais por ano, dividindo 50 mil por mês, para
atcndcr as demandas da cirurgia cletiva para não deixar o nosso povo ficar sofrendo, para ter
andamcnto, a coisa andar, o município tem recursos cm caixa, mas tem que ser humano,
planejamento, ouvir as pessoas c qucrcr. Tudo na vida você precisa qucrcr fazer. Se você não
quiser, você sc torna um menino birrento c as coisas não acontcçem. Mas quando você é humano c

você quer, as coisas fazem rápido, sem problema, então, eu gostaria que visse esse ato aí. Agora,
do vice-Prefeito, a gente vê alguns clamores, faz uma política antecipada, dá dó. Illc,
politicamente, na reeleição, ele dizia, vamos trabalhar dia e noite, incansável. Nem de dia, dirá de
l..oilc. 1': para o senhor Secretário, o senhor entregou o cargo de uma pasta mais nobre, mais
respeitada, o senhor é formado em saúde, enfermeiro, o senhor não assumiu o compromisso de

cuidar da população do Figucirão e abandonou. E hoje fica de olho na prefeitura e o Prefeito está
meio assustado, não consegue as coisas andar. Então, eu peço, entregue a prefeitura ao vicd
Prefeito. Mas tem uma pessoa que não deixa, roda a boca miúda na cidade, e todo mundo sab'
quem é a pcssoa. Não aceita de jeito nenhum entregar. Mas tem que fazer a gestão, tem que fazcrJ

as coisas c nós não vamos near calados aqui na Câmara aceitando todo esse desGoverno com a

nossa população. Fizeram o compromisso, pediu voto. Parabéns, mas tem que trabalhar o nós
estamos aqui para defender o povo. Então, por gentileza, vamos trabalhar e assumir a

rcsponsabilidadc do nosso município. Em frente ao hospital, já pcdi vários dias, tem uma poça
d’água ao lado do hospital9 vai lá e organiza> mas, gente, que vergonha! Do lado do hospital está

pcclindo e não vai. Do lado da prefeitura, está o matagal da TIM, e não vai limpar. “0 Edegar, o
Vereador está aqui para falar mal c vai embirrar comigo”, vai acabar com a cidade, porque eu não
vou aceitar a coisa errada, não. Vou falar todo dia agora, toda semana. Aí nca bravo, não faz,
deixa a cidade aband9rad&\igual esW a Casa da Memória, lá embaixo, f, gastou um mundo de
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dinheiro, está lá quicto. E aí, os nossos idosos precisam, as pessoas precisam de um aluguel
solidário. Manda esse aluguel, gente. Os municípios vizinhos têm esse plano. Tem pessoas com
dinculdadc nessa cidade com aluguel, com comida, a cidade é pequena. Mas para isso tem que ser
solidário, tcm que ser humano, tem que ter coragem. Mas coragem não é de maltratar, não, é de
cntenacr sc voçe foi cunt„, QU ou não ng política_ mas você é íilho de D(1-uss você merece) vaI ser
rccupcrado, você vai ser merecedor do convênio que o município vai criar. É só mandar à CâlnRra
aprova, o Vereador ’l'hiago tcm lutado por isso, então, a gente fica aí, nesse sentido. Maquinários
sucaLcado. Quando pegou o município, fez imediato um vídeo “Recebi uma denúncia do

maquinário abandonado” e hoje, dou continuidade à gcstão, não é troca de Prefeito é seguimento
de uma gcstão, mas parece que trocou o Prefeito c cstá perdido, não consegue andar. E meu avô
sempre falava o seguinte, se você criticar algum Secretário, eu acho que não é culpa do Secretário,
não, a culpa é do Executivo, que está na frente da pasta c é cIc que pediu o voto, ele que é o carro-
chefe, é ele que manda, ele que determina, sc concorda é porque está cumprindo o ordem do
l':xccutivo. Na minha opinião, senhores Vereadores, igual algum Secretário tipo de finança falar
que não deixa andar, mas é porque o Prefeito está travando, eu tenho certeza que fala baixo, “não
libera, não. Segura isso aí” c aí? Qual quc é a parada, neném? IUa vai liberar, vai scr mandada
embora. Então, culpa do Executivo, não tem essa, não. É dele, cIc tem que tomar providência.
Capacitação. Tem que fazer capacitação, tem que dar oportunidade, quando a pessoa está igual um
passarinho no ninho, quando começa a voar, o ninho cai. Quando começa a entender para trabalhar
na área, eles trocam de lugar e pegam outra pessoa. Parecc que é uma implicância para atender mal
a população 7 principalmcntc saúde, eu vi alguns Vereadores reclamando aqui, e o Vereador não
vai reclamar aqui sem fundamento. Saúde é o coração do município. Educação, enfim, toda a
Scçrctaria. Mas saúde, ninguém vai no hospital para passear, vai no hospital para ser atendido e lá
é o momento de você está com o coração aberto, alegre, sorridçnte. Tem gente que reclamou que
se encontrar certas pessoas lá, não sabe o que vai acontecer, não, porque só trata ele mal. Não vou
citar o noruc, mas se vier pcrguntar para mim e falar quc vai me apertar, não aperta. Eu falo, é
fulano, vem cá, vamos na casa dele agora. Entendeu? Então, fica assim, uma situação complicada
para estar atendendo, e eu acho que tem motivo, a Câmara aqui tem diálogo. Agora, nós
Vcrcadorcs, nós não temos que estar indo lá no Executivo, nós temos que estar aqui. Quem tem
interesse é ele, a Câmara é soberana, e a Câmara está aqui para atender. Ele quer fazer gestão boa,
cIc procura a Câmara, rcúnc com os Vereadores, agora, não reúne, você acha que eu vou, quem vai
atrás? Ô Prefeito. Ah, não, sai fora, rapaz. Ele quer fazer uma boa gestão, ele vem aqui e procura.
Agora, não adianta querer vir mandar, tem uns projetos aí, senhores Vereadores, dá até vergonha
de andar na rua tem dia. As pessoas aí, por simplicidade chega “l':dcgar, e o cargo lá, o meu, foi
aprovado? Como é que é?” mas eu não estou sabendo que cargo? “Ah, o meu cargo?” Ah, aquelc
dc promessa? l:ntão, tem um comentário aí, roda a boca miúda na cidade, rapaz, é tanto cargo, e É
cidade é pequena, já está começando a sem saber, esse cargo é para vir faz tempo, só que não vem)
não consegue finalizar, porque quando vai colocar o Bastião aqui, o Pedro fala, “não, isso é meu”,'
ah9 dá para o Pedro, não, o Zé fala, “isso aqui é meu, não dá”. Então, não está conseguindo
fInalizar e esse projcto? a gente vai guardar com o maior respeito, com o maior carinho, vamos
analisar c é um projeto que ele ordena a despesa, c o vice-Prçfcito falou que o município precisa
dc economizar> c nós9 como Vereador, nós temos que entender e analisar muito bem para votar
aqui. projeto que vai oncrar- o município, o município está crescendo, então a população do
l*-igucirão, a população do Figucirão está aumentando, o município está crescendo, então a

população aumenta muito9 então precisa isso, entender que precisa se organizar, fazer
planejamento. Veja bem> quando você vai tratar de um remédio contínuo, Ivan, você que foi
Sccrctál-io. aí tcm uma pessoa, você vai lá no final do ano, igual você fez agora, falta de remédio

às vezes aí) é porqtp4aT'Rz pla@qento, porque se você ir lá, a donêX la toma tal
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remédio, I.ozartana, é 12 meses que ela toma, aí vai lá, licita oito meses, vai ficar quatro
pendcntcs, aí depois não consegue comprar, aí dá isso. Se você tem 15 pcssoas que usam remédio
em tal município que está desenvolvendo, licita 18, vai aparecer alguém mais. Então, temos
recurso cm caixa, temos dinheiro, mas precisa ter gestão. Infelizmente, a gente vê essa dificuldade
c vc o acsintçrçs;ç -lu'; t’m- P'”que q-1“ndo você tem interesse, que você pula para dentro, que
você qUCF que as colsas aconTeçam, quçm quer pagar a conta não tem me(to ac aoçUIT,ç„t„ não
rapaz, cIc assina o documento e acabou, quando cIc corro de assinatura, elc quer te dar o golpe
l':ntão, quando você quer fazer uma boa gestão, você vem para cima, você vem aqui na Câmara e

scnta aqui na Câmara e olha no olho de todo mundo e conversa e discute. Accita opinião certa ou
crrada, faz o balanço e vê o que é que é melhor para o Figueirão. Isso não está tendo essa conversa

c isso nós cncontramos dificuldade. Senhora Presidenta, eu não usei os dois minutos, por
gentileza, a senhora pode dçvolvcr para o nobre Vereador? Vereador Ivan) obrigado. A Presidente
l.ucicnc Teodora da Silva disse: Com a palavra, Vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe
dc oilo minutos o meio. O Vereador Ivan Moreira de 1,ima disse: Presidenta, primeiramente
justificar as minhas indicações, a dc ordem 012, que seja feita a revitalização no cemitério, a gente
vê lá o Cruzeiro Central bem dctcriorado, é necessário que se faça um muro em volta e o portal de

entrada, nós sabemos que é um lugar, um campo santo, então é necessário que seja feito cssc

scrviço lá. A indicação dc ordem 013, que seja feita a recuperação da estrada viçinal que dá acesso

às propriedades de Antônio Nabhan, Manoel Furtado e Evandro Talhaferro, linha leiteira e

transporte escolar, e um dos produtores me disse lá que está difícil, arrancando folha de bacuri e
outras coisas e colocando para tapar buraco. 11 a última indicação que seja feita também a
recuperação de estrada na região do Galeano, um dos produtores acabou de me enviar a foto agora,
o Vereador Dcnivan olhou a foto. Então é necessário que a gente olhe, ah 7 mas está chovendo
muito, sc a gente for colocar isso só na conta de São Pedro e esquecer de olhar um pouco a inércia
também, c olhar algumas regiões quc estão sendo privilegiadas, aí fica difícil. Então é necessário
iicarmos atentos a isso, pequeno produtor, sobrevive do lçite, linha de transporte escolar. Coisas
boas, primeiro, Vereador Denivan, vi que a IJCM tampou os buracos da estrada que liga o

l;igucirão a Alcinópolis, tive a oportunidade de ver no domingo que estava fazendo tapa-buraco, aí

evitar um pouco os acidentcs. Coisa boa, resposta do ofício do Secretário da pcqucna propriedade,
dizendo que tem mecanismo, que quer ajudar o pequeno produtor. Coisa boa, a festa do migranLc
que nós vamos propiciar os trabalhadores que vieram de outra região para o nosso município no
próximo sábado. Agora a sessão da cobrança. No ano passado, nós sabemos que era um ano
clcitoral, mandaram os mata-burros para algumas regiões. Veja bem, o produtor me disse que o
mata-burro chcgou uma semana depois da eleição e esqueceram de colocar um adesivo nobrc
Vcrcador, M13PI'=, Mata-Burro Pró-Eleitoral, que nunca mais voltaram lá para assentar o mata-
burro. Inclusive o vizinho reclamou para o próximo morador que precisava tirar o mata-burro iN
local, que ele precisava fazer uma pulverização com inseticida. Veja bem, outubro, dia 14 d
outubro mais ou menos, veja bem, 14 de novembro, 14 de dezembro, 14 de janeiro, de fevereiro,1
dc março, de abril, c vamos chegar em 14 de maio. É época da desmama, será que o cidadão vai
usar esse mata-burro para transportar a desmama dele? Então é necessário que a gente tenha um
pouco de iniciativa. Nós não estamos aqui fazendo crítica com tom de gozação, nós estamos aqui
fazendo cobrança que o cidadão pcdc a cada um de nós. Outro ponto de cobrança, a Vereadora
Kelly frisou muito bem na reunião que nós tivemos lá na sala da presidência, que é necessário

a farmácia Municipal, mas é necessário também ficar atento ao scguinte dado, o
município vizinho comemorou seu aniversário que caiu na semana santa, quinta-feira, ponto
facultativo, farmácia da U13S fechada, scxta não se discute, sexta-feira santa, sábado e domlngo,

feriado, farmáeia da UBS fechada. O município vizinho, mesmo em festa, semana santa,

lá uns dias 9raiN@&atR9a aberta. Veja bem, muitos cy#Wngue, muitas
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doenças respiratórias e virais, nós que temos talvez um salário melhorzinho um pouco,
conseguimos às vezes pagar uma medicação mais cara na farmácia. E principalmente nesse
período de doenças respiratórias, o que mais sai? Antibióticos e outros medicamentos. Então na
quinta–feira era necessário que tivesse feito pelo menos duas horas na farmácia da UBS, na quinta
que foi o facultativo, veja bem, ficou quinta, sexta, sábado, domingo e segunda. A Vereadora
Kelly Karine Bernardes Alves disse: Cede a palavra só um pouquinho, Vcrçaclor. Não é
aumentar a farmácia, e sim fazer a farmácia Municipal, a farmácia central Municipal, porque aos

anais de semana, feriado, dá para trabalhar também com plantões ncIa. Tem que descentralizar ela
da UBS, até porque nós vamos ter a UBS lá do bairro Pequi. Então não é aumentar, mas sim tirar
dc lá c fazer a farmácia central. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Muito boa sua

colocação. Outro ponto, iluminação pública. Nós estamos cansados dc falar disso aqui, até anIma,
vi a l{angcrp nobre Vereador Dcnivan, com a cscadinha em cima, eu falei, opa, contrataram a
empresa. Quando foi à noite, estou sentado lá em casa, um áudio, Vcrcador, com quem que eu falo
com a lâmpada queimada aqui em frente da minha casa? Passou outra cidadã, mandou, Vereador,
já falei com você, com o Vereador Thiago, com o Vereador Jânio Flávio, a lâmpada apaga c
acende, olha aí na chuva como que ela está. E até quando? Nós vamos entrar em maio, a não ser
que vão ter que dizer para nós, não, nós só vamos mexer com isso no período seco, não pode
nlcxcr com cla no período de chuva. Outro detalhe, buracos. De manhã hoje, fazendo as mInhas
visitas dc /\Cl-:, na Castro Alvos ali, tem uns metros de buraco, e as outras ruas também tem. Então
é ncccssário o seguinte, eu disse aquele dia, que era necessário a gente criar dentro da SecretarIa
de Infraestrutura, um pequeno, patrulha que seja, uma equipe, para a gente cuidar dessa parte da
cidadc. 11 o quc Linha, senhor Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a

palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de oito minutos. O Vereador Jânio
Flávio de Assis disse: Boa noite, senhora Presidente, nobres pares colegas Vereadores, em nome
do Rondinelli, cumprimentar a todos os presentes, também a todo o público que nos acompanha
via rcdc social. Senhora Prcsidcntc, hoje eu não entro com nenhuma indicação, mas quero usar
aqui um pouco do meu tempo para parabenizar o Vereador Vagncy pelo requerimento, parabenIzar
o Vcrcador Edegar também pelo ofício, o rcqucrimento que faz, solicitando informações. A
respeito, inclusive, na esteira do que propôs e do que requer o Vereador Vagney, e dizer que tem
aqui protocolado, nessa casa, um projeto do lei justamente nesse sentido, para que a gente possa
assegurar a transparência aos cidadãos, aos pacientes, da real posição deles nas alas de

aLcndimcnto, é um projeto bem estruturado, bcm fundamentado, inclusive, com jurisprudência do
Suprcmo l-ribunal Federal, que permite quc soja divulgado, sim, desde que preservada a
privacidade dos pacientes, identificando ali pelas iniciais do nome, os proccdimcntos, claro,
também respeitando, vamos dizer, doenças infcctocontagiosas, algum procedimento mais íntimo
não pode scr divulgado, mas, de modo geral, pode, sim, c esse projeto eu vou encaminhar no

grupo para os scnhores Vereadores estarem analisando e acredito também que vocês vão entcndcr
a proposição e vão somar comigo aí ncssa proposição. Mas, Vereador Ivan, essa questão de

iluminação pública dá até vergonha, porque o outro fala assim, “rapaz, mas você é Vereador, você
não sabe de nada”, realmente a gente não sabe, porque a gente vem aqui, cobra, faz indicação,
acho que todo Vcrcador aqui tem uma indicação de iluminação pública, não é possível, e aí não
tem resposta. Como disse também o Vereador do Denivan, às vezes, que é para festa, tivemos aí

no começo do ano aí, queriam dar até 140 mil reais para fazer um rodeio, mandaram rapidinho
aqui para votar, não foi 140, porque os Vereadores bateram o pé, que falou que era muito o valor,
baixou para 60, mas pensa numa celeridade, numa rapidez para fazer festa. Agora, para resolver o

problema, arrumar as coisas na cidade, não faz. Mais uma vcz, o senhor Prefeito veio aqui no dia
da posse, ou se eu não me engano, no dia da abertura dos trabalhos legislativos, que tinha uma
mão de ferro, que a Sbent<ria de gestão tinha a mão de ferro, mas vamos ter que aliviar a mão aí
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para as coisas que favorecem a população, vamos dar celeridade e vamos ajudar o povo, porque é
que a gente traz aqui as indicações que a gente faz aqui, não é para nós, não. Atende o Vereador,
aLcndc o Vereador Ivan, a Vcrcadora Luciene, o Vereador Ronis, mas não é em benefício próprio,
a população nos pede. lintão, nós fomos cleitos pelo povo, a gente trabalha para eles e eles pedem
q-'' a gente dê reslpoEta para eles= a ecnte está tentando, mas nca difícil, fica difícil porque impede
até dc a gente executar de uma melhor forma a nossa função dç nSGaliZar o rlxecuüvo. nnLãu,
essas são as minhas palavras para hoje. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra a Vereadora Kelly Karine Bcrnardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos.
A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Mais uma vez, boa noite a todos. Voltando
nessa tribuna para justificar minhas indicações. A primeira, que sçja feito uniforme para os

vigilantes. 1 issa indicação eu fiz direcionada a Roseli e ao Secretário de Saúde, Pedro. Faz-sc

ncccssário, tendo em vista que os vigilantes estão trabalhando com roupas próprias e fica mais
fácil a idcntincação dos mesmos, até mesmo para dar informações nos seus respectivos locais de
trabalho e para a população, para facilitar a idcntincação deles. Indicação de número 13,
dirccionada ao Prefeito e ao Secretário de Saúde, Pedro Alexandre. Que seja feita a compra de
carteirinhas para os idosos, para anotações de medicações e sinais vitais. Faz-se necessário, tendo
cm vista quc há mais ou menos uns dois anos o I-!stado parou de mandar, as medicações estão
scndo anotadas cm rcccituários de papçl /\4 c isso dificulta para o idoso. O papel é fraco, rasga,

clcs dobram, perdem, porque fica um papel pequeno. A carteirinha já é de um material bem firme,
onde clcs colocam sempre dentro de uma sacolinha ç çhçgam lá na UBS com a carteirinha sem scr

daniücada, isso tudo é para facilitar para os idosos, porque quando esse papel rasga, ele tem que
voltar cni uma nova consulta com o doutor para colocar lá a medicação que ele toma com o doutor
ou com o enfermeiro. Então isso aí sempre agilizou c vai continuar agilizando o atendimento da

[J13S. Décima quarta indicação, encaminhada também ao Sccrctário Pedro Alexandre, que seja

feita a compra de uma caixa térmica com termômetro para o lado dc dentro da caixa para facilitar
o transporte de vacinas da UBS. Faz-se necessário, pois a caixa térmica existente na UBS está

danincada ela já tem alguns anos de uso e dificulta o trabalho das vaçinadoras. Caixas térmicas
são frágeis, então eu sugiro que pelo menos uma vez por ano ela seja trocada. Não é uma caixa
cara, cu já até pesquisei, no máximo R$ 150,00, R$ 200,00 consegue comprar uma caixa dessa,

cnlão que troque cias, pelo menos uma vez por ano. Que troque elas pelo menos uma vez no ano.
O Vagncy citou o número de atendimentos no hospital hoje o cu Linha questionado o número dc

atcndimcntos na UBS, então também vou passar para vocês, 55 atendimentos no período da
manhã, 65 atendimentos no período da tarde, sendo, no geral, enfermeiro, médico, curativo, no
geral, c 6.004 medicações distribuídas pela farmácia básica. É um número bem grande, então,
assim, tanto o hospital como a UBS estão no atendimento assim, no seu limite, estão com bastante
demandas mesmo. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: A senhora me acede a uma

parte, Vcrca(iora. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Sim. o Vereador Vagncy
Moreira Fernandes disse: Só para complementar aí, eu estive visitando na tarde, prcscncici c
liguei realmente, ao mesmo tempo, emocionado e traumatizado com aquela situação. Pessoas com
febre, pessoas cansadas com a respiração ofegante, são quadros de doença respiratória, são

quadros de dengue, c conversei com todas, perguntando o horário de permanência que sc

encontrava ali. Aí eu volto a repetir, a lei permite que se faça um decreto emergencial, é só

declarar, o ]!xccutivo vai só declarar um decreto, num período de 90 dias, pode-se contratar mais
médicos quc precisam de mais médicos no hospital, precisa-se de mais médicos urgentes na UBS,

.sa-sc, no mínimo, mais cinco técnicos de enfermagem, toda a classe estava lá hoje, sc

empenhada, sc unida, e eu volto aqui, mais uma vez, a salientar, estaremos acompanhando,
estaremos visitando e repassando o que está acontecendo em todos os setores sociais. Nós fomos
clcitos para rcprcscn@rQ®vo, e Jc w nós reprcsentarmos e estar do lado daqqgJa população. Ou
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sc ja, outra situação, não tem alimento, dois dias atrás chegou lá a diretora com um saco de feijão,
um litro de óleo c um pó de café, porque eu já tinha comprado dois dias antes, isso é vergonhoso,
para que se tcr tanto dinheiro cm caixa se não suprc as ncccssidadcs diárias de uma instituição quc
é o hospital, que se trata de vida? Fica aqui a minha indignação, serei solidário, estou sendop todos
v'çês são, vou ter que doar uma cesta básica, a que ponto que chega um Vereador ter que doar
uma cesta para um município que tem dinhçiro cm caixa? Muito obrigado. A Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves disse: De nada. Lá na UBS rcalmcntc estamos só com uma médica

atcndcndo, e acredito que sc tenha como fazer çssc projeto emergencial, que faça. Sobre a questão
cIc alimcntação, cu procurei hoje, me parece que realmente faltou alguma coisa, mas foi substituída
por outra, c me parece também que hoje chegou essa questão de comida, café, mercado para o
hospital, llntão, sc tem a possibilidade de famr nesse período emergencial, então que faça para
suprir as necessidades, mas eu acredito que a gestão vai tomar providência quanto a isso e vai
fazer da melhor forma possível. É o que eu tinha para hoje, boa noite a todos, uma ótima semana.
A Presidente IJUcicne Teodora da Silva disse: Convido o Vice-Presidente Dcnivan Barbosa para
que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a

Prcsidcnlc Vereadora Luciene que possa usar a tribuna, a senhora dispõe de 10 minutos. A
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: A indicação 018, que seja feito um
acompanhamento de Assistência Social da Saúde a um senhor de idade aqui do nosso município,
não vou citar o nome do paciente, por precaução e por respeito também, mas eu e o Vereador
l;dcgar fizemos uma visita esse mês na casa desse idoso, fomos procurados por algumas pessoas,

alguns vizinhos, c é uma situação muito complicada, porque não tem família em nosso município;
no momento a gente buscou informações com a Secretaria de Assistência Social, buscamos
informação com a Secretaria de Saúde, um fala que é da saúde, o da saúde fala que é da assistência
social. e aí fui buscar me informar, e informando também com o jurídico, acabamos chegando em

um posicionamcnto, que é o pedido que é para a Assistência Social da Saúde fazer um
acompanhamento com esse idoso, porque esse idoso não tem como responder por ele, e hoje a

gente tem um convênio em nosso município para fazçr tratamento de ctilismo, que é bebida
alcoólica c também usuários. lintão a gente precisa, esse pacicnle não lem como responder por cIc,
c de vontade própria ele não quer o tratamento, Então a gente precisa do acompanhamento da
assistência social da saúde para fazer esse diagnóstico, ter uma solução para a gente poder resolver
cssa situação, porque já é saúde pública e não tem como esse scnhor ficar na situação que ele está.

I':nlão, faz-se necessário, tendo cm vista que o mesmo necessita com urgência de tratamento, tendo
em vista que o mesmo não tem família e se encontra debilitado e necessita de atendimento e

cuidados especiais da saúde, c também tcm outras comorbidadcs que já faz tratamento c
acompanhamento. A indicação 019 de 2025, quc scja feito a compra do micro-ondas para 2

unidade básica de saúde, faz-se necessário, tendo em vista que o mcsmo é utilizado para demandag
do proccdimcnto para aquecer soro, realizar curativos, lavagens de ouvido e outros, assim dando
mais agilidade para os serviços profissionais cm saúde da unidade básica de saúde. Essa semana
estive levando um paciente para poder fazer curativo, e chegando lá me deparei com outros
paçiçntçs aguardando, e alguns curativos realmente são demora(ios, demoram 30, 40 minutos, e

ainda tem essa parte de estar aquecendo o soro. Então com esse aparclho de micro-ondas lá, vai
dar mais scgurança de trabalho também, e vai estar tendo mais agilidade e os pronssionais vão
estar agindo mais rápido nesses procedimentos. Gostaria de falar também que hoje estive com o
Sccrctário dc Educação Pascoal, eu juntamente com o jurídico, semana rctrasada tivemos uma
reunião aqui com os Vereadores, algumas pessoas do esporte, no qual chegamos a um conceito cm

conversar com o Prefeito e o Secretário de educação para poder cstar realizando um projeto para
poder tcr mais cor@ idade e forma de pagar os torneios, os jogos, porque a gente está preocupado,
porque ultima;Me Àui crulcuK;o município o esporte deu uma estagnada, uma/parada. A gente
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sabe assim, aqui no município, porquc para viajar, para sair para fora, tem saído bastante,
principalmente nossas crianças e adolescentes, mas a gente precisa voltar a ter o esporte em nosso
munICÍpio, pois o esporte é a saúde, c eu tenho essa preocupação porque a gente já quase não tem
lazer em nosso município. Então se a gente tiver mais modalidades, mais jogos, tanto com
çri"119“;, ’'’n’ '='d'’1“;c';nte', peggc'a$: mais velhas, que seia um vôlei, que seja um handball, que
realmente aconLcça, que a gente tcnha cssçs movimentos do esporte aqui em nosso municipio. Não
vou citar o nomç do Vereador, mas eu escutei algum Vereador dizendo assim que precisamos
buscar soluções. Soluções? Eu preciso defender os Vereadores dessa casa, a gente tem buscado, a
gcntc tcm entrado com indicação, projeto, o projeto chega aqui9 nos reunimos9 discutimos 7

avaliamos e volamos, só quc nem tudo dçpcndc só do l.cgislativo, porque o que chega de demanda
para esta casa, cada Vereador está fazendo a sua parte, agora a gente espera que realmente
SecretárIOS e o Executivo, juntamente com o Vice-Prefeito, tomem atitude e que as coisas
aconlcçam c rcsolvam. Porque esta casa de lei, eu como Presidente posso dizer que todos os

Vcl-cadorcs c Vcrcadoras estão trabalhando em prol da nossa população, da nossa comunidade, de

Santa 'lcrcza, de Figueirão e buscando melhorias. As indicações são feitas, mas com uma demora
muito grande de realizar. Como foi dito aqui, alguns têm o privilégio de ser atendido mais rápido
ou talvez porque a demanda é um pouco mais leve, mais branda e conseguem ser atendidos mais
rápido e outros não estão tcndo atendimento. Então a gente precisa quc realmente isso acontcçap
que realmente sejamos respondi(ios pelas nossas indicações c quc também tenha mais um pouco
dc rcspcito com esses Vereadores que têm buscado aqui, que têm entrado e buscado informações e
indicação em prol da nossa comunidade. 1 Isso é o trabalho do Vereador, a gente, Vereador c
Vcrcadoras, a gente está trabalhando, estamos buscando, mas precisamos quc as coisas acontççam.
A gente sabe que às vezes é demorado, é burocrático, mas realmente, como foi dito aqui, é

sequência dc um mandato, não é novidade, então a gente precisa que as coisas realmente
aconteçam, porque a população está nos cobrando. A gente entende também que algumas

demandas realmente aumentaram, porque o progresso está chegando com tantas empresas aqui no
nosso município, tantas pessoas chegando de fora para o nosso município, o mercado de trabalho
aumcntou muito a nossa população, mas a gente precisa que o município acompanhe essa
evolução, que as coisas aconteçam. A gente precisa que os Secretários abram a mente, abram a
çabcça c acompanhem também essa evolução, porque a gente, às vezes, critica e fala do executivo,

mas os Sccrclários são a primeira barreira do executivo, o Secretário tem que resolver, os
Sccrctários têm que ter agilidade e as coisas também têm que acontecer. Eu não sou contra de dar
oportunidade para Secretário ou Secretária, sempre achei c sempre falei que a gente tem que dar
prioridade para o pessoal do nosso município, sempre fui favorávcl, mas também penso eu que, sc

as coisas não estão acontecendo, é preciso trocar, é preciso de mudança, a gente precisa que as

coisas aconlcçam, ou que o Prefeito Faça uma reunião com os Sccretariados, coloque a demanda c
fale. ou isso acontece, ou isso acontece, ou vai estar fora, vou colocar outra pessoa. Oportunidade
foi dada, agora a gente precisa que tenha solução e que as coisas realmente aconteçam em nossa
população, porque quem são cobrados c quem são o para-choquc do município somos nós,
Vereadores e Vcreadoras. Boa noite, muito obrigada, que Deus nos abençoe. o Vice-Presidente
l)cnivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene quc possa voltar ao trabalho da
mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a Vereador Ronis
da Silva Moreira, o senhor dispõe de dez minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:

,cclcntíssima senhora Presidente, nobres pares e colegas, quero aqui cumprimentar todos que
nos acompanham pelas rcdcs sociais. As indicações de ordem número 10, na qual solicito fomcnto
com a Associação Amor e Vida e para que possa mobiliar, que possa pintar, colocar ares

condicionados na casa de apoio ali em Barretos. Creio que tcnha o apoio de todos os colcgas

.indicação, solicitando a cobertura da quadra Santa Tereza,Vereadores. 1 Vereador
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-lhiago também já entrou com essa indicação, há muito tempo essa indicação anda nessa casa, há

vários anos, mas acredito que, do tanto que solicitamos, vamos ser ouvidos e essa situação vai scr
resolvida, pclo menos pra eles terem um local de lazer coberto, já teve a cobrança da iluminação
ali também que precisa ser resolvida, né? Então que os Sccrctários das pastas se movamp mcx.am:
pra quc possa atçndç' c solucionar ossos problemas. E também> senhores Vereadores ç a população
tlvcmos agora, antes da scssão, uma reunião todos os nove Vereadores nessa Casa de Leis
discutindo sobre as emendas parlamentares dcssçs Vereadores, na qual definiu algumas entidadcs
pra destinar recursos e também dcixar registrado que 50% das nossas emendas 7 né) senhora
Prcsidcntc, é pra saúde. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Cede a parte) Vereador)
muito bem lembrado, nos reunimos hoje, os nove Vereadores, entramos cm um consenso, cada um
com as suas indicações, e gostaria só de afirmar aqui com a nossa população, que é um trabalho
em coniunto, que toda doação parlamentar, ela é doada pelos nove Vereadores. Todos fazem part('
para que: ISSO possa ser realizado, para que essa emenda parlamentar seja paga, às vezes com um
valor mais allo, com um valor mais baixo, dcpcndc da necessidade de cada entidade, mas que tudo
ISSO é possI\'cI por causa da parceria de cada Vereador e Vercadora desta casa. Muito obrigada. O
Vereador Ronis da Silva Moreira disse: E esse é o trabalho cm parceria 7 no qual todos os
Vereadores, deixar registradas todas as entidades que vão receber as emendas, os valores dos

Vcrcadorcs são iguais, seja a entidade A ou 13, e dizer que também está sendo atendida aquelas
entidades que procurou essa Casa de Lois, porque outros depois podem rcclamar, mas nós também
não temos, né Vcrcador Ivan, como também sair atrás para poder oferecer, e adivinhar quem
ncccssita, então as que pediram que há necessidade serão atendidas, e deixar registrado o
atendimento à saúde, no qual 160 mil reais desses Vcreadorcs, valorçs iguais para aquisição de

cquipamcntos para o laboratório Municipal, no qual vai solucionar problemas> vai ter agilidade no
atendimento, e esse é o trabalho que nós Vereadores fazemos. Além disso> teremos recursos dos

nossos Deputados, todos os senhores Vereadores, recursos de Deputados estaduais e também de

Scnadorcs para atender o nosso município, para atender a nossa população, podem reclamar, falar
dessa Casa de 1'cis, mas dizer, esse é o nosso trabalho, nós fazemos o nosso trabalho, nós não
podemos executar, mas nós pedimos, e muitas das vezes somos ouvidos pelos Deputados estaduais
c federais, c dcixar rcgistrado também, o executivo tem feito a sua parte? precisa realmente de
algumas peças se encaixar para poder funcionar, tcm setores fnncionando muito t)cmD então deixar
rcglstrado. Quero falar hoje sobre o atendimento, realmente, eu vi os senhores Vereadores falar do

atendimento da saúde, hoje, mais de 300 atcndimentos, senhora Presidente) isso entre UBS)
hospital, então as demandas estão aumentando, não tem como mais a gente pensar que Figueirão é
aquela cidade que iniciou lá, que se emancipou em 2003, hoje a nossa cidade cresceu, a nossa
cldadc cstá recebendo muitas pessoas, a nossa cidade está se expandindo, e precisamos ter o olhar
voltado para o desenvolvimento, nós sabíamos que esse momento ia chegar, mas precisa realmente
dc agilidade para poder atender toda essa demanda, e com cerlcza, o que depender de nós 7

cstarcmos fazendo. Vi aí que scrá assinado o contrato de alguns municípios, o Governo do Estado
c o Governo federal, e município, no dia 30, de unidades habitacionais, Figueirão9 se eu não
cstlvcr enganado, deve estar assinando aquelas 40 unidadesp que será aí um programa9 e logo em
breve, teremos as 20, que foi aprovada também por essa Casa, para atender a população, e muito
logo. tenho ccrtcza, que adquirindo área, nós teremos mais casas para solucionar essas questões de

moradias, esse é o nosso trabalho, continuaremos em frente, fazendo aquilo que atende a nossa

muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra,
Vcrcador ’l'hiago inácio D’Paula ];urtado, o senhor dispõe de dcz minutos. O Vereador Thiago
Inácio D’Paula Furtado disse: Retornando à tribuna, explicação da primeira indicação, se faz

dos novos Servidores, o espaço ficou pequeno, por isso ncccssita

já pode perceber que aquele prédio lá da Secptaria dc
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Obras, faz muito tempo, eu estudei lá no pré-escolar, para ter uma ideia, c, por exemplo, na sala
dos engenheiros, se for analisar a mesa, não tem mesa para todos, graças a Deus, conseguimos
chegar mais engenheiros, mais profrssionais capacitados e qualificados em nossa cidade, e a gente

tem que oportuni2':ar melhores condições de trabalho, c acho que faz necessário essa ampliação, lá
dessa Secretaria de Obras, justamente porque a demanda do município vem aumentando, c lá
funciona, na rcalidadc, duas Sccrctarias, tanto a de obras, como a do pequeno produtor, c cu

acredito que quem ganha com isso vai ser a nossa população, porque os funcionários vão ter mais
qualidade de serviço. Também quero falar sobre... Esse é um problema antigo, ali perto até do
João, ali da Gazin, sobre a questão de quando aquela rua da creche, principalmcntc da creche, logo
após a creche, onde que a Sandra mora, alaga bastante, muito rápido, a gente percebe que
rcallncnLc tçm a boca-dc-lobo é suja, entupida, e vários Vereadores já pediram aqui. Eu sei que, na
escola estadual, tinha um problema semelhante a cssç, e eles fizeram alguma drenagem, alguma
coisa nesse sentido, que deu uma melhorada, uma amcnizada naquele sentido. Mas, para cu
cntcndcr mais, para discorrcr sobre o assunto, hoje cstivc na cidadc dc Sançsul, conversando com
o pessoal dc lá, c eles me passaram a informação, até vou entrar com indicação posterior a essa,

que nos 20 anos de município, nunca houve limpeza da rede pluvial, ou seja, quando limpou, só

limpa a boca-dc-lobo, e não consegue só limpar a boca-de-lobo, já é o suficIente. Por quê? llá
quanto tempo que vem areia acumulando nesses... Então, vamos dizer assim, se tinha um lugar que
passava um cano de 100 polegadas, hoje cstá cm 50, 70, 75, porque o acúmulo de sujeira é o que
acontccc, c tcm cmprcsa especializada justamente nessa área. Além disso, tem o dissipador, onde
acumula. se ele também estiver lá entupido, volta todo para a rede pluvial, volta de novo para a
boca-dc-lobo. ltntão, assim, são idcias, conversei com o pessoal da Sancsul, eles me esclarcccram,
vou me informar certinho mais sobre esse assunto, para poder melhorar, até melhorar essa

indicação que nz. Mas eu sei que lá, realmente, um dos moradores me pediu, um não, foi mais de
um morador que me pediu c rcalmcntc, você pode observar que lá na crcche c, infelizmente, fica
com água nas canelas. Quero falar também sobre a moção, a moção em que entrei, c quero ler para
vocês. llxcelcntíssima Senhora Presidente Da Câmara Municipal De Figueirão, o Vereador Thiago
Inacio i)'Paula 1 furtado, junto com os demais Vereadores que estas subscrcvcm, no uso de suas

atribuições legais, c na forma rcgimcntal, requerem à Mesa Diretora o envio de expediente: Aos
Gabinctcs das Prcsidências do Senado Federal e da Câmara dos Deputados para acolher csta
Moção como manifestação do vontade da maioria absoluta do Povo de Figucirão mediante
dclibcração da unanimidade / maioria absoluta de seus representantes legitimamente eleitos. Sr
Presidente, Configurou-se, de modo especial a partir da segunda metade do século XX, um forte
movimento mundial pela legalização do aborto. Práticas que até então cram vistas como crimes,
prctcndcram passar a ser reconhccidas como dircitos humanos. Mais recentemente passou-se a

pretcndcr cstcndcr o rcconhccimcnto do aborto como direito até o momento do parto. ’1-al

pretensão vai diretamente contra o sentido da Declaração Univcrsal dos Direitos IIumanos que
afirma que “todo ser humano tem direito à vida”, independente da legislação positiva. Pretende-se
sola}lar os princípios fundamentais da democracia moderna, entre os quais o principal é ser uma
vcrdadc auto evidente que todo ser humano é dotado de direitos inalicnávcis c, entre estes, o

prirnciro é o dircito à vida. 11 o coração da Declaração. Para que o direito de matar não venha
estender-sc a todos os nove meses da gestação, e daí venha a estender-se mais ainda, a Câmara de

I'-igucirão, vcm apresentar csLa Moção de Apoio a dois projctos em tramitação no Congresso
Nacional, o PDL 03/2025 e o Pl, 1904/2024. O aborto sempre foi definido pelos tratados de

como “a interrupção clínica ou cirúrgica da gestação de um feto vivo ainda não viável”
C:unningham. F. G: Obstetrícia de Williams, C. 18, 24a 11(liÇão, 2016. A própria Organização
Mundial da Saúde, até recentemente, também dcnnia o aborto como “a interrupção da gestação

Cunningham, F. G: Obstetrícia de Williams,J3. 18724’ Edição,
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2016. 1::is que, no entanto, a mesma Organização Mundial da Saúde, a partir de 2022, passou a
dcnnir o aborto de um modo completamente diverso e inédito na história, indo na contramão dos

l)irciLos Ilumanos. Com a entrada em vigor da 11- Classificação Internacional de Doenças – CID
11, sob o código JAoo.1, dçsdç 2022 a OMS passou a definir que “o aborto provocado é a
c')11=nlcta expulsão de um embrião ou um feto, independentemente do tempo gestacional, como
conscquência dc uma intcrrupção deliberada dc uma gestação em curso, por meios médicos ou
cirúrgicos, com a intenção de não haver um nascimento com vida.
https://lcd.who.int/browse/2024-01/mms/en#1517114528. A partir desta nova e surpreendente
definição, iniciou-se uma vasta movimentação, muito bem organizada, de inúmeras instituições
que já promoviam a causa do aborto, para que a sua prática fosse estendida, como um direito,
agora durante todos os nove meses da gestação. Isto é, até o momento do parto. E quem sabe o que
poderá VIr depois, quando as novas leis tiverem se tornado costume? Já estamos assistindo a cstc
novo ativismo c, nos próximos anos, dçvçrçmos vê-lo crcsccr ainda mais. I':ntre as iniciativas que
procuram promover o aborto durante todos os nove meses da gestação está a Resolução 258 dc 23

de dezembro de 2024 do Consclho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente
CONANDA. 'l'rata-se da instituição a quem cabe, entre outras atribuições, definir as diretrizes e o
l-uncionamcnto dos Conselhos da Criança c do Adolescente e dos Conselhos 'Futclares em todo o
13rasil. A Resolução 258/2024 do CC)NANDA estabelece que toda gestante menor de 14 anos

dcvcrá ser encaminhada a um órgão do Sistcma dc Garantia de Direitos da Criança e do
AdolcsccnLc (S(}DC/\), entre os quais se incluem os C:onsclhos ’l'utclarcs, onde deverá ser
orrcntada c encaminhada imediatamente para um serviço público de aborto, indepcndcntcmcntc do

conhecimento e da presença dos pais ou responsáveis (artigo 20). Toda gestação de menores de 14

anos dcvcrá scr obrigatoriamcntc dcnunçiada ao Conselho Tutelar (artigo 2c’, XII; artigo 14), sendo
irrelevante a análise sobre o consentimento cIa relação sexual (artigo 2'’, IX), Os pais, se tiverem
conhecimento da gestação de sua filha, não poderão manifestar–se contrariamente ao aborto (artigo
21), e não poderão exigir a sua presença durantc o procedimento (artigo 23). Ademais, segundo o

artigo 32, o aborto deverá ser realizado “independentemente do tempo gestacional ou do peso fetal
c sem previsão do limite de tempo gestacional para a realização do procedimento, segundo
orIentações da Organização Mundial da Saúde”. hups://www.in.gov.br/cn/web/dou/-/rcsolucao-n–
258-dc-23-dc-dezembro-dc-2024-605843803. Diante da Resolução 258 do CC)NANDA, os

Vcrcadorcs deste município vem manifestar o seu apoio ao Projeto de Decreto I,egislativo
03/2025, quc “susta os cfcitos da Resolução n'’ 258, de 23 de dezembro de 2024”. Entre as

.justillcalivas apresentadas por seus autores encontram-se as seguintes: “A Resolução do Conandd
ignora o artigo 4'’ do Código Civil, que considera absolutamcntc incapazes de exercer
pcssoalm':nte os atos da vida civil os menores de quatorze anos dc idade, c institui uma autonomia
dccisória completa, que dispcnsa qualquer tipo de autorização dos pais ou responsáveis pela
criança. Sendo assim, prevê, na prática, uma submissão quase compulsória ao procedimento do
aborto. Ademais, em sua disposição mais cstarrccçdora, a Resolução prevê que o procedimento de
aborto poderá ser realizado independentemente de comunicação dos responsáveis legais, de modo
que tais fatos não constituam 'obstáculos indcvidos', c também prevê que o limite de tempo
gestacional para o aborto não possuirá previsão legal e não deverá ser utilizado como instrumcnto
de óbicc para a rcalização do procedimento. Na prática, isto é dizer que bebês de até nove meses

dc gcstação poderão ser mortos de maneira indiscriminada, a despeito de toda a literatura médica
que há a respeito do assunto, e em total desconsideração aos fatos cicntíncos e ao bom senso”.
https ://www .camara.lcg.br/proposicoes Web/fichadetramitacao?idProposicao=2482078 .Manifesta
mos igualmente nosso apoio ao Projeto de Lei 1904/2024, de autoria de várias dezenas de

matar um ser humano já viávcl, nos últimos meses da gestação,

simples. Fato é que tal procedin}qúo=rão cra e nem
l)cputados, que pcnali= ucm

coin pcna conforme lclh d ;ídio
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pode ser entendido como um aborto. Esta concepção equivocada sobre o aborto foi introduzida
pela Organização Mundial da Saúde, a partir de 2022. Por outro lado, scmpre sc entendeu que
--todo ser humano tem direito à vida”. Matar um ser humano é homicídio e isto é óbvio. Ademais,
nenhuma mulher, mesmo quando vítima de violência, precisa matar um ser humano já viável para
se ver livre de uma gestação. Em todo caso ela deverá passar por um parto. A questão é se dará à
luz um bebê vivo ou um bebê morto. Vivo, o bebê poderá ser imediatamente encaminhado à
adoção por uma família, já à espera do filho, através das instituições do Judiciário. Seria nesta
direção que os Conselhos 'l-uteiares não só poderiam, como deveriam orientar. Matar um ser
humano já viável seria uma morte inútil e nunca se considerou tal ato como um aborto. O aborto
sempre i-oi entendido com rcfcrência a uma gestação de um feto ainda inviável. Matar um ser

humano viávcl constitui homicídio. De fato, matar um ser humano é a própria definição de
homicídio e os bebês prematuros nas matcrnidades sempre foram entendidos como tais. E, neste
caso. seria, ademais, um homicídio inútil
https://www,camara.leg.br/proposicocswcb/nchadetramitacao?idP roposicao=2434493. Só para
elucidar só um pouquinho sobre essa questão, você imagina a quantidade de pais que estão na fila
de adoção. c sc acontecem mais essas tragédias que estão acontecendo. Infelizmente, hoje, uma
criança de 14 anos, ela já não tem mais um pai que tenha autoridade sobre ela, quando uma filha
cngravic:ta com 14 anos, por cxcmplo, o conselho tutelar pode ir lá c falar, não, pode abortar, não
tem nada a ver, não, pode abortar. Sendo que isso é uma premissa do pai, se você tem alhos, cu
acrcdito que quem manda até os 18 anos continua scndo os pais. llntão, nós temos quo defender
isso, até os pais têm que se lcvantar contra cssa questão. Porque é um absurdo o que nós estamos
vcndo acontecendo com lcnlalivas de leis, com resoluções para, cada vez mais, deixar o aborto
como uma coisa legal, uma coisa bacana. 1: a gçntc que é cristão, a gente não pode apoiar jamais
cssc tipo de assunto, No um minuto, eu só quero agradecer ao Presidente da Câmara pela
oportunidade de ter feito a reunião aqui com o Thiago, na próxima semana eu vou falar melhor do

crédito imobiliário, foi um evento legal. Também quçro agradecer ao Prçsidcntc da Câmara, o
Vcrcador Ivan, por permitir também ajudar na questão do autismo. Amanhã vamos ter um evento
cm Chapadão do Sul, que vai alguns profissionais, uma mãe também, para ver como que Rrnciona
lá no município de Chapadão do Sul. E também quero falar sobre... Só agradecer a oportunidadc
de ter conhecido o Guilherme, que é o responsável pela região norte, onde tivemos a reunião aqui,
cu, o nobre Vereador Vagncy e o nobre Prcsidcntc I.ucienc, onde cIc expôs algumas coisas para a
nossa região norte de Mato Grosso do Sul, Acrçdito que vamos ganhar muito com a presença dclc
aqui na nossa rcgião. Depois eu gostaria de usar meus cinco minutos de líder. A Presidente
IJUcicnc Teodora da Silva disse: Concedo ao Vereador Thiago Inácio cinco minutos de líder do

Prefeito Juvcnal Consolaro. O Vereador Thiago Inácio D’Paula Furtado disse: Bem, cu
entendo a cada nobre Vereador que expôs várias situações aqui. Tem situações que muitas vezes
acabam saindo um pouco do controle do poder público, vamos dizcr assim. Estava conversando
principalmcntc nessa questão que pontuou de café, algumas coisas que faltam, não só no hospital
como cm outros determinados. Outros acontecem c, ao contrário, chega demais. A gente,
infclimncntc, com essa nova lei de licitações, o que está ocasionando? Algumas ficam enrolando
para entregar, para juntar, vários pedidos para trazer para Figueirão, ou seja, para qualquer outro
município. 1:les juntam lá c, em vez de entregar um café, um açúcar, um copo, um exemplo, eles

acumulam todas as Secretarias para poder trazer. Essa dificuldade, por que aconteceu isso? Com a

nova modalidade de licitação, tcm empresa ganhando dc Itaquiraí, tcm empresa ganhando de fora

do IIstado. I':ntão, o que acontece? Acaba dificultando muito para o Servidor público. O que a
gente já está conversando sobre isso? ’livcmos também um problema nesse sentido, porque,
quando conversei com$Actora também da escola estadual, e ela também está reclamando dessa

mesma situação, da/Mta de \rcrca@}riashO que o município pode fazer? Já estarTros conversando
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isso para poder melhorar essa questão. A gente pode fazer amarras melhores no edital. Em vez de
colocar, vai cntregar tanto, não, você é obrigado a entregar três, entregar cinco, você entregar com
tanto prazo. ]'1, nesse ponto, a gente vai precisar de urna ajuda grandiosa do jurídico. O jurídico vai
ter que começar a notificar várias empresas que rcalmcnlc não está entregando, está esperando,
está nrotclando a entrega, justamente para acumular, para DOdcr trazer_ Então, são sueestões que a
gente está levando ao executivo. Sabemos que é difícil, é ruim mesmo o que vocês expuseram,
mas a gente, muitas vezes, também noa limitado, amarrado em empresas privadas e é um objetivo
da gcntc diminuir. Amanhã vai ter uma licitação de gêneros alimentícios. Também quero falar um
pouquinho sobre a saúde. A gente clama por saúde, rsso é normal, mas a gente tem que pensar
assim tarnbém, Graças a Deus, üvcmos três médicos que puderam atcndcr. Obrigado aos médicos.
obrigado a todos os pessoais da saúde. A gente sabe que nem sempre sai do jcito que a gcntc
planeja. Mas, vamos dizer assim, a gente também não pode ser desesperado por tudo o que
acontece. num sentido assim, sabemos que esses meses, em Campo Grande também é difícil. A
gcntc está passando por colapso justamente porque tem muita dengue, tem muita falta de ar, e esse
tcmpo já acontece isso. Tcm outras cidades também passando pelas mesmas dificuldades que a
gente. I':ntão, a gente também não pode, por um dia, por uma scmana, já falar assim, não, tcm que
contratar mais três médicos, mais não sei o que tanto a gente tcm quc pcnsar também, a gente tem
que causar tanto a qualidade da saúde como também a questão financeira do próprio município, a
gente tem que zelar por esses dois lados. Então, não adianta a gente fazer medidas tão precipitadas
no calor do momento. 11 melhor a gente pensar, a gente refletir, para a gente poder tomar a decisão
ccrta na hora certa, Então, acredito que nós, como Vereadores também, temos que olhar por esse

lacto. A gente tcm quc olhar também, graças a Deus, a saúde, por exemplo, tivemos a epidemia dc
dcnguc. até onde eu sei, conseguiu manter–se com o soro que tinha, não teve que comprar nenhum
soro mais. Ou scja, teve uma previsão, cIc planejou. Só dando cxcmplos ncssc sentido. Eu acrcdito
que nós, como Vereadores também, temos que começar a enxergar esses lados também. A gcntc
sabe que o município está passando por uma transformação e a gente tem que também pensar em
maneiras para poder ajudar a resolver os problemas do nosso município. Obrigado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Terminando o Grande Expediente, passamos a leitura da ordem
do dia. Solicito o primeiro Sccrctário que faça a leitura da ordem do dia. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: C)rdcm do dia para a sessão ordinária do dia 28 de abril de 2025. Três
indicações de autoria do Vereador Vagncy Fernandes, cndcrcçadas a diversos órgãos e

autoridades. l)uas indicações de autoria do Vereador Thiago Inácio, cndcreçadas a diversos órgãos
c autoridades. Duas indicaçõcs dc autoria do Vereador Ronis Silva, cndcreçadas a diversos órgão 9
e autoridades. Três indicações de autoria da Vereadora Kelly Bernardes, endereçadas a diversos
órgãos e autoridades. l)uas indicações de autoria da Vereadora I.ucicnc Teodora, cndcrcçadas a
divcrsos órgãos e autoridades. Três indicações de autoria do Vereador Ivan Moreira Lima,1
cndcrcçadas a diversos órgãos e autoridades. Uma moção de apoio da autoria do Vereador Thiago\
Inácio. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não
havendo discussão, coloco cm votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao
contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça leitura das matérias

da ordem do dia. o Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Indicações de no

25 a 27 de autoria do Vereador Vagncy Moreira Fernandes. Indicações de n'’ 19 e 20 de autoria do

Vereador ’I'hiago Inácio de Paula Furtado. Indicações de n'’ 10 c 11 de autoria do Vereador Ronis
da Silva Moreira. Indicações de n'’ 12 a 14 de autoria da Vereadora Kelly Bernardes. Indicações de

n'’ 18 c 19 de autoria da Vereadora I.ucicne Teodora. Indicações de n'’ 12 a 14 de autoria do
Vereador Ivan Moreira l.ima. Uma moção de apoio da autoria do Vereador Thiago Inácio de Paula

do dia A
Interno 9
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l;urtado. Scnhora Presidente, terminada a leitura das matérids constantes da Ol m

kra da Silva disse: De acordo com o artigo 140 doPresidente Lucie fco lento
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todas as indicações encontram-se aprovadas. Passamos agora para explicações pessoais. Três
minutos cada Vereador. o Vereador Ivan Moreira I,ima disse: Presidente, quinta-feira
çomcmoramos o dia do trabalho, antecipadamente, parabcnizar e agradecer cada trabalhador, seja
Municipal, scja da iniciativa privada. 1: lembrar que no sábado, dia 3, nós estaremos lá na festa do
migrt*nte, proporciQnandO àqueles que vêm trabalhar no nosso município, um dia de lazer, cultura
c cspoltc- A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Vagncy. O Vereador
Vai{ney Moreira Fernandes disse: Senhora Presidente, gostaria só dc ressaltar mais uma vez.

com relação à saúde, especificamente no hospital. Final cic semana, a gente sabe que, às vezes,
fora do horário dc expediente, as farmácias já se encontram fechadas. Pedi humildemente para que
o Prclcito possa disponibilizar alguns medicamentos que estejam à altura, principalmente para as
pessoas carcntcs, que adenlram até a instituição, dez da noite, meia-noite. Então, essas pessoas

possam scr atendidas, possam scr beneficiadas. Porquc a dor só é doída quando dói na gente.
I':nlão, enquanto cstá doendo no outro, não é tão doloroso. Então, a gente tem que se colocar no

lugar das pessoas. 1: só passar uma informação aqui, especificamente relacionada a mulheres. l"oi
aprovada uma lei, a lei de número 14.737, de 27 de novembro de 2023, para título de informação,
conhccido como l.ci do Acompanhamento. Garante às mulheres o direito de serem acompanhadas
por pessoas maiores de idadc durante todo o atendimento de serviços de saúde, sejam eles públicos
ou privados. Ou seja, a partir do momento que você adentrou em qualquer instituição privada ou
instituição que seja do SUS, a mulher tem o direito de ser acompanhada por alguém maior de

ldadc. I':m qualquer situação, medicação, curativo, cirurgia, consulta junto ao médico. Ou seja, isso
dará mclhorçs condiçõcs c, na verdade, nada mais do que justo c merecido. Muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminando as cxplicaçõcs pessoais, gostaria de
agradcccr a presença de cada um de vocês aqui hoje, Odiley, Bruna, Rondinelli, o João também do

Irctc cstcvc aqui com a gcntc c todos quc nos acompanham via rede social. Encerrando a sessão às

201l46, boa noite e que Deus nos abcnçoc.

Vcl';:. I Kia da Silva03 àcntc
'cr. Jânio Flávio de Assis

1 ' Secretário
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Vice-Presidente

Z. Ivan More\ra Lima
0

\
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